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1.3.7 DESETINNA CiSLA

Vime, ze Im = 10dm = 100cm. Tedy 1dm =0,Ilm =10cm a I cm = 0,1dm = 0,01 cm.
1. Dopln:a)2,3m+ 115cm = dm, b) 71,02m + 18cm - 12dm = m.

2. Délkamodréje 3-4,7m, cervené 3,6 - 40 dm, zelené 5,5 - 2,5 m. Usporadej tyce od nej-
delsi po nejkratsi.

3. Jsou dany ctyfi délky P = 1354cm, Q = 75,5dm, R = 13,05m, S = 7,46 m. Dopln:
a)P+Q-= cm, b)P+S= m, ¢)R+S= dm, d)P+Q+R+S= m.

4. Kteréznasledujicichdélekjsoustejné: A= % dm, B= % m, C=1/5dm, D=2,5dm,

E=2cm, F=0,056m, G=0,02m, H=0,5dm, I=25cm.
5. Nejblize k ¢islu 1 je ¢islo A) 0,9, B) 1,1, C) 1,08, D) 0,89.

6. Déna jsou ¢tyii &sla: A =4 + 15, B=1-03, Cc=25-L, D=L +07s.

Kolik k nich jsou ¢isla cela? Je to A) jedno, B) dvé, C) tfi, D) ctyfi.

7. V bézeckém zavodé na 100m byly zavodnikiim nameéreny tyto casy: A 10,1 sec,
B 10,2sec, C9,9sec, D 10sec. V jakém poradi dobéhli zavodnici do cile a jaké byly
mezi nimi vzdalenosti?

8. V zemi A se plati tolary, v zemi B se plati drachmami. Za 1 tolar dostane$ 2,5 dra-
chmy. Kolik drachem dostanes za a) 2 tolary, b) 4 tolary, c) 0,4 tolaru?

9. Tvoje osmileta sestficka je nemocna. Maminka ji naméfrila teplotu 39,2 °C. Sestficka
chce védét, co to cislo 39,2 znamena. Jak ji to vysveétlis?

Komentai:

Vice zakt ma jisté zkusenosti s desetinnymi ¢isly v nékterych konkrétnich pripadech. Naptiklad u délek, ¢ast, teploty,
penéz. Tyto zku$enosti jsou vychodiskem nasi vyuky, v niz se postupné snazime pracovat i s desetinnymi ¢isly. Tomu
jsou vénovany ulohy 5 a 6. Bude uvedeno propojeni na tlohy TIMSS.

Vysledky:

. a)34,5dm; b) 70m.

. Délka Cervené je 144 dm, modré 141 dm, zelené 137,5dm.

.a)2109cm; b) 21m; ¢) 205,1dm; d) 41,6 m.

A=F=H, B=D=I C=E=G.

C).

. C),nebot A=2, B=0,0333, C=2,D=1.

. Prvni byl C, druhy D, tfeti A a ¢tvrty B. Vzdalenost mezi kazdymi dvéma sousednimi byla (skoro presné) 1 metr.

. a) 5drachem, b) 10 drachem, c¢) 1 drachmu.

. Viz text v uvodu.
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